

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes 0'25 pesetas  
 Fuera, trimestre . . .

Número suelto 5 céntimos

# La Libertad

SEMANARIO INDEPENDIENTE

## POR FIN

Las gestiones que venía realizando de algún tiempo a esta parte nuestro distinguido amigo el jefe de los liberales ilicitanos don Manuel Gómez Valdivia, con el fin de conseguir la pronta continuación de las obras del adquinado de la carretera que cruza por la población, han tenido el éxito que todos esperábamos.

Instado nuestro ilustre y queridísimo Diputado don José Francos Rodríguez, por su amigo el señor Gómez Valdivia, para que intercediese con la mayor eficacia en este asunto, ha conseguido que, por lo pronto, se envíe por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia la liquidación de las obras del adquinado a la Dirección del ramo, primer trámite para que el expediente de las mismas se resuelva satisfactoriamente, en un plazo que esperamos y deseamos vivamente sea muy breve.

He aquí la carta que, a este efecto, recibió el señor Gómez Valdivia, del Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta Provincia, señor Sánchez:

**OBRAS PÚBLICAS**  
 INGENIERO  
**ALICANTE**  
 Particular

26 Abril 1920.

Sr. D. Manuel Gómez Valdivia.

Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de participarle que el sábado salió para Madrid la liquidación del adquinado de Elche.

Siempre suyo affmo. s. s.

q. e. s. m.

Antonio Sánchez

Así termina el sueño letárgico, enfermedad de moda, del susodicho expediente del adquinado de la carretera.

Nosotros, a fuer de amantes de nuestra patria chica, nos alegramos infinito de que la tal mejora sea pronto un hecho, y, al propio tiempo, felicitamos entusiastamente a los señores Francos y Gómez Valdivia, por que ¡AL FIN! han visto coronados por el triunfo sus nobles esfuerzos.

## La fiesta del 1.º de Mayo EL ELCHE

Como todos los años, se ha celebrado este la hermosa fiesta de los trabajadores que ha tenido esta vez una importancia y un esplendor bastante mayor al de otros años.

En la noche del 30 de Abril, hubo veladas musicales en la plaza del 1.º de Mayo, del Arrabal y en la calle de San José del Llano, por nuestra laureada «Blanco y Negro» y por el grupito musical «Los Noveles», respectivamente, y que estuvieron concurridísimas.

En la mañana del 1.º de mayo, hubo una gran manifestación, que este año fué imponentísima, pudiendo decir que ha concurrido a ella, todo el elemento obrero iliciteño.

Amenizaban el desfile la citada banda de música Blanco y Negro y el grupito Los Noveles, que ejecutaban hermosas composiciones alusivas a la causa de los obreros.

Una de las notas más simpáticas de la manifestación, ha sido la concurrencia de numerosas y bellas obreras, que adornadas con preciosos ramilletes de flores, constituían un encantador y compacto núcleo.

El paso de los manifestantes por la población se verificó dentro de un verdadero orden, dando repetidos y entusiastas vivas, que eran contestados unánimemente, y cantando a coro canciones obreristas.

En la plaza de la Constitución se destacó una comisión, que subió al Ayuntamiento a entregar las peticiones, como se viene haciendo todos los años.

La manifestación en este sitio tenía un aspecto imponente y emocionante, infundiendo la multitud compacta que se apiñaba en la plaza y el rojo de las tremolantes banderas, la sensación de lo grande del acto que se realizaba.

Cuando llegó la manifestación a la plaza de Joaquín Costa, desde uno de los balcones del Círculo Obrero, dirigieron la palabra a los manifestantes los significados socialistas ilicitanos, Juan Barceló y Antonio Cañizares, los cuales invitaron a los trabajadores a que se disolvieran pacíficamente y demostraron su satisfacción por el grande éxito del importante acto que estaban realizando.

Cañizares animó a los obreros tejedores a que no desmayasen en la lucha que venían sosteniendo con sus patronos.

Después se disolvieron dentro del mayor orden los trabajadores ilicitanos.

Por la tarde salieron numerosas caravanas en busca de esparcimiento al campo, y cuando el sol declinó sus rayos, se vieron concurridísimos nuestros paseos públicos.

Por la noche en el Teatro Llorente se celebró una función en la que se representó el emocionante drama del honor al Dicenta «Aurora», por el grupo artístico de la Juventud Socialista.

Distinguióse el joven aficionado Vicente Hernández que tuvo algunos

arranques enérgicos que el público supo premiar con aplausos.

En cuanto a la primera actriz señorita Salazar, cumplió felizmente con su papel de protagonista, demostrándonos que es toda una artista que sabe penetrarse de los papeles, llegando al corazón del numeroso público que llenaba el teatro y que premió su labor meritoria con merecidísimos aplausos.

Muy bien las señoritas Antón, Ferrer y Hernández.

Morales, Más y Torres muy aceptables.

RIMAS FESTIVAS

## ¡Pobre hombre!

DIÁLOGO

—Pero ¿qué tienes, Paquillo que estás tan triste?

—Bonita contestación para un amigo!

—¿Estás enfermo?

—¿Quieres dinero?

—¿Algún disgustillo con tu cara costilla? ¡Malo!

—¿Digo que no? ¡Cuánto asedio!

—Por la amistad que nos une te pido que me hables claro.

—No puedo. No puedo más.

—¿Ese es el disgusto?

—Te parece regular que me encuentre ha un gran lapso, sin chupar de un cigarrillo?

—¿Ese es el disgusto?

SALVADOR FERRANDEZ

## Para los campesinos

### La unión constituye la fuerza

No nos esforcemos en demostrar la certeza de este principio, más aún, creemos que no debemos demostrarlo, pues, ¿quién ignora que los trabajadores, obreros manuales unos, intelectuales otros, se están asociando para constituir una fuerza de resistencia contra el patrono o capitalista? ¿Qué son esos sindicatos sino agrupaciones de obreros para defenderse mutuamente y poder de una manera segura alcanzar la consecución de los derechos que les corresponden? ¿Ignoráis acaso que estén asociados desde los jornaleros del campo hasta los poseedores de un título académico? ¿Por qué pues, nosotros los que elaboramos el consumo nacional, los que trabajamos bajo los rayos solares que nos consumen, los

que estamos todos los días respirando el edor de las inmundicias, y que con nuestro sudor regamos los campos que producen las primeras materias de consumo, no nos hemos de asociar para así hacer valer nuestros derechos?

No olvidéis que también se unen los propietarios y así correréis a solicitar vuestro ingreso, en la sociedad «La Agrícola Illicitana», en la que se ha constituido una comisión que estudie la defensa de los arrendadores y medieros, y la armonía entre estos y los dueños arrendatarios.

¿Será fácil hacer valer nuestros derechos si continuamos como ovejas desbarriadas?

¿No es más fácil que sucumban estas ante las fieras que las que están en el ganado custodiadas por pastores, zagales y perros?

¿No será más fácil que sucumbamos nosotros si cada uno va por un camino, si cada uno hace lo que se le antoja, que si todos juntos y en armonía completa vamos por el mismo sendero y hacemos juntos lo que sea necesario para conseguir el mismo fin?

Hay que unirse; hay necesidad de establecer una fuerza capaz de contrarrestar la que puedan tener algunos dueños de los campos que cultivamos, no todos, pues los hay muy dignos: Hay necesidad de que cesen algunas amañías como subir los arrendamientos y otras muchas que no enumeramos por no ser pesados.

Los pocos que no estéis asociados, no perdáis tiempo y asociados, a «La Agrícola Illicitana», antes que establezca su proyectada *Cooperativa*, con el fin de que también os alcancen sus beneficios!

¡La unión constituye la fuerza!

¡A la Agrícola!

LA COMISIÓN

## Un artista que se establece en Elche

De aquel grupo de obreros artistas que de Valencia vinieron a artesonar y decorar nuestro magnífico Kursal; uno de ellos, el simpático joven Vicente Marco Sanjosé, ha sentido un gran amor por nuestro pueblo, y ha fijado su residencia en esta, donde se ha establecido.

El primer trabajo que ha realizado el joven Marco es una artística lápida funeraria que estuvo expuesta en el escaparate de un Comercio de aquí, y que es una verdadera obra de arte.

Hemos visitado su taller que está en un departamento del Kursaal y hemos visto con deleite varios proyectos de lápidas que tiene encargadas y que encierran gran mérito, también nos ha enseñado el amigo Marco varios bocetos de pintura decorativa, para comedores, dormitorios, salones, etc., que son de un refinado gusto pictórico.

Nosotros felicitamos a tan buen amigo como excelente artista, y le animamos a que siga en Elche, donde sin duda alguna no ha de faltarle campo para el desarrollo de su meritoria labor.

## Rafael Porcel, ha muerto

Cuando nos lo dijeron nos resistimos a creerlo, porque sucede siempre no querer que sea lo que es, lo que nadie puede impedir que sea; ¡la muerte!

Una sentida carta del afligido padre del finado, dirigida a su pariente y amigo nuestro y director de este semanario Juan Porcel, nos hizo ver la veracidad del caso.

Rafael, el amigo amable y bueno ha dejado para siempre este valle de lágrimas, donde queda su familia desconsolada y dolorida, y donde tantos amigos que le apreciaban de verdad ha dejado.

Ha muerto en San Pedro del Pinatar víctima de una rápida enfermedad que concluyó con su juventud y privó al teatro de un gran actor que indudablemente hubiese glorificado su nombre.

Nosotros participamos del inmenso dolor que la familia Porcel sufrirá con pérdida tan irreparable, y desde las columnas de este semanario la enviamos nuestro más sentido pésame.

Descanse en paz el amigo Rafael.

\*\*

## Joaquín Botella Gomis

El día 11 del actual hará un año que, con la rapidez de las grandes catástrofes, la muerte impía llevóse la vida de Joaquín Botella Gomis.

El pobre joven rindió la gloria de sus 18 años a las fieras acometidas del mal. Nunca de nuestra mente se borrará el recuerdo de los postreros momentos tristes de su vida; aun recordamos, cual si ayer mismo hubiera sido, cómo sus grandes y expresivos ojos los dirigía hacia arriba como protesta muda y resignada, mientras las tenazas de la muerte ahogaban, infames, su existencia, castigando con barbarie porque castigaban sin culpa.

Y por eso nosotros, sus amigos, a llegar el primer aniversario de la muerte de Botella, el amigo leal y sincero el que en los dulces y felices años de inocencia asistió con nosotros a la escuela, y también el que más tarde com-

partió con nosotros las penas y alegrías de los primeros amores, nos asociamos al dolor que su madre sufre, y, con el mismo sentimiento que el día de su muerte cubrimos de flores su inerte cuerpo, hoy lloramos con aquella la separación para siempre, en la primavera de la vida, del amigo querido.

## De la vida y el amor

—Y te quiere mucho...

—Me intrigas, Celia; explica e, te lo suplico...

—Pues bien, Era; mi corazón de buena amiga, no puede ocultarte una noticia que si bien es desagradable para tí, te interesa mucho conocer.

—¡Habla pronto, por Dios!

—Julio, no te ama.

—¿Qué dices?

—Sí, Era; me he resistido hasta vencerme.

—¿Y te has convenido?

—Con gran pesar... fué en la función de anoche, le ví con ella, y al saludarme luego, le interrogué indiscreta; él me habló sin escrúpulos... ¿Lloras, Era?

—No, sigue; no merece mi llanto ese maltrato. Había sin escrúpulo, no me ocultes nada; te escucho.

—No la quiero, se lo confieso a usted, me dijo; amo locamente a Marugilla...

—¡Oh!, es usted cruel, Julio; perdóneme, pero no me explico su locura; tal vez su posición...

—No lo crea usted, Celia; mi amor es desinteresado... es puro; es un cariño que hasta hoy ha permanecido dormido en mí.

—¿Y Eva?

—Me e venena su recuerdo... también la amo... pero las vibraciones de mi nuevo amor son distintas a las que siento por ella...

—Basta, Celia... he escuchado tu fatal relato con entereza. Lo comprendo ya todo, no me ama porque cada día baja de nivel mi posición... mas por mi amor burinado, te juro he de vengarme del miserable; El amor tan puro y leal que te otorgó mi corazón, no es digno de ser correspondido con tanta bellaquería...

—Resuelve bien el caso, tu eres inteligente, ya sabes que participo tu pesar.

—Gracias, buena amiga; hasta mañana.

El chasquido de un beso de franca amistad, dió fin al presente diálogo.

Julio de mi vida: Eres muy cruel conmigo, han transcurrido dos días sin verte y mi pobre corazón no puede albergar el dolor que produce la nostalgia del ser querido; aprovechando la ausencia de papá espero acudir esta noche a las dos en punto a un cuarto que dejaré entreabierto y que fácilmente

te escalarás por la reja. No temas nada y acude a mis brazos.

Un ardiente beso de tu esclava, Eva. Quema este escrito.

No le extrañe a usted Paca esta carta; ello tiende a ser el desquite a lo que le acabo de referir, de modo que usted se encarga de que su marido con su compañero de guardia acudan antes de las dos, y le sorprendan en el preciso momento de escalar la reja.

La fiel criada lloraba por el pesar de su adorada señorita y reía al pensar el fracaso del joven Tenorio pues ella se encargaba de que su marido el temible guardia número 13 diese un buen escarmiento al fresco galán.

—No hay solución, querido don Pedro; siento mucho no complacerle pues la carta que era la única prueba nos sale el pollito en que la quemó. Por otra parte la familia de la señorita se interesa grandemente en que sea castigada su osadía.

—Nada, reconocidísimo y está demás decirle que traten a Julio cual se merece.

—Descuide usted que a pesar de tener mal nombre la cárcel, estará como en su casa; además se trata de unos días.

El vulgo se ocupó del suceso a su antojo; Marugilla despreció rotundamente al atrevido enamorado. Eva salió triunfante del asunto dando una buena lección al avaricioso galán.

OTSIRAVE.

## Charivari

Nos encontramos en el «salón de recibir» del tabarroso señor Estío, dueño de las sucursales del Averno, acaparador de botijos y «canterellas», y comprador de la gandulitis encefálica; y con este motivo han habido más de una transformación: «atención»: renovación de sangre, descubrimiento de un nuevo medio para combatir la tosferina, y revolución de sombreros de paja; se han modificado las costumbres y los precios del Kursaal; se ha hecho bandas nuestra banda de música, con gravedad mayúscula para nuestros oídos.

El naciente veranito, que de buenas a primeras ha volcado al aragonés Allende, y nos ha endilgado como solución otra cataplasma derechista, que viene a ser como darle unas cuantas habas para que se entretenga un moribundo; viene—el veranito ¿eh?—con carácter festivo y regocijante.

Primero de Mayo

A más de las fiestas de carácter oficial, los honrados hijos del trabajo, han festejado su día a lo grande, organizando veladas musicales, dianas, iluminaciones, etc. etc.

Las Cruces

Con el motivo de conmemorar la fiesta de la Cruz, se han improvisado

algunas de ellas, para bailar y divertirse a lo grande. Merecen especial mención las de la calle Alvaro y Menéndez Pelayo, en las que las pollitas de estas jurisdicciones han alardeado de buen gusto y de muchos deseos de baileto.

Pan Pascual

También los chiguagos, le preparan al glorioso pastor, varios regocijos de carácter típico que llevarán a bastantes desocupados a aquella barriada.

La Trinidad

Los vecinos de la calle Mayor y sus adyacentes «carreónets» y «plasetes», quieren honrar a la Santísima Trinidad con unas muy rumbosas fiestas, que dejará en mantillas y enaguitas a todas las de esta clase que se puedan llevar a cabo en este año.

Habrà cine público, grandes solemnidades musicales, por una banda de música, por un orfeón y la simpática orquesta «La Voluntaria» magnífica agrupación de guitarras y bandurrias que promete ejecutar unos programas deliciosos; carreras y cucañas; fiesta de la muñeca, plebiscito callejero, el acertijo; fuegos de artificio, grandes iluminaciones; retretas y dianas, misa rezada amenizada por una orquesta, fiesta la flor, carrera de bicicletas, bailes populares y otras cosas que no queremos adelantar por temor a equivocarnos.

Saludamos al próximo verano y nos las prometemos muy felices con todas estas fiestecillas, en las que se nos presenta campo para admirar a nuestras despampanantes mujercillas y recrearnos con la gracia y donaire de que son poseedoras.

XXX.

## Problemas Municipales

Las subsistencias

En la sesión municipal de la semana anterior a la que acaba, se ocupó nuestro querido amigo el concejal señor Fluxá, del elevado precio a que se vendía la carne en nuestro mercado, haciendo resaltar el hecho abusivo, de que mientras el precio de la carne había bajado hacia algunos días en los mercados de Albaterra y Dolores, en Elche continuaba vendiéndose a precios exajerados.

El señor Alcalde prometió ocuparse del particular y en efecto lo ha demostrado así; pues en el cabildo del viernes hizo saber el señor Aienso a los municipales todos, y en particular al señor Fluxá, promotor de tan importante cuestión, que de sus gestiones con los carniceros había conseguido que la carne se vendiera a 40 céntimos menos el kilo, que suponemos es una baja de alguna consideración, y que aliviará en algo el coste de la vida en este nuestro pueblo.

Nuestro aplauso al señor Fluxá, como iniciador de tal beneficio público, otro para el señor alcalde por su actividad y acierto en sus gestiones sobre el particular, y nuestra enhorabuena a este humildísimo y pacientísimo vecin-

## La mujer y el voto

Un tema llamado a ser en España de actualidad es el de la concesión del voto al sexo debil.

No hace muchos meses un ministro de la Corona, el señor Burgos Mazo, proyectó realizar esa honda innovación en nuestras costumbres sociales y al solo anuncio del proyecto surgieron de muchos sitios protestas cristalizadas en humorísticos artículos de la prensa y regocijadas burles por parte de ambos sexos.

¿Quién resistía el deseo de hacer un chiste a costa del abucheado proyecto?

A pesar de todo, creemos que tal innovación puede admitirse sin tener que forzar mucho para ello nuestra contextura moral, pues si aceptamos el que la mujer ocupe bastantes cargos públicos para el desempeño de los cuales se les exige cierto grado de cultura y bastante inteligencia, aceptamos también que tenga intereses en la vida pública en el gobierno de la nación y necio será el que les niegue el derecho de intervenir en los asuntos de la misma.

Y si injustamente confiamos a la mujer única y exclusivamente a los trabajos del hogar, muy justo es que les concedamos el derecho del sufragio precisamente para que puedan evadir el posible mal uso de esa misma autoridad.

Todos los días presenciamos actos en que se manifiesta la acción política de la mujer.

Las asociaciones religiosas de damas que fomentan las virtudes cristianas hacen, quizá inconscientemente saludable política que acostumbramos a llevar de derechos; las sociedades aborres femeninas han demostrado cumplidamente más de una vez en actos de luchas societarias que son capaces de llegar a lo que el hombre y aún a más que él.

Por otra parte, si examinamos la historia de los derechos de la mujer en la sociedad comprobamos que aquellos han aumentado y mejorado en todos los pueblos a la vez que la civilización y cultura de los mismos han alcanzado perfecto desarrollo.

Y la historia es la maestra de la vida. Luego, ¿puede y debe admitirse la concesión de ese derecho a la mujer?

No cabe dudarlo; lo que hay es que con el sufragio femenino creen bastantes que se dará rudo golpe a nuestra masculinidad y es natural que intenten detener o estorbar ese principio de emancipación, como lo es también el que ellas sugestionadas por nosotros, engañadas, sean las primeras en no aceptar con simpatía lo que de derecho les pertenece... eso unas; otras, las más inteligentes, comprenden que la influencia que ganen en la vida pública la pierden en la de la familia pues no se les oculta que admiramos más a la

## SEGUROS

Contra los accidentes del trabajo colectivo e individuales

SEGUROS

Contra la responsabilidad civil de automoviles y toda clase de carruajes.

SEGUROS

Contra incendios sobre cosechas  
Pólizas las más económicas

Aristides Botella Torres

Mayor, 1

ELCHE

## Teneduría de Libros

Se enseña la Teneduría de Libros por partida Doble, a los jóvenes y a cualquiera persona que la desee; y prepara para el desarrollo de la Contabilidad, las cuentas que para este importante cargo necesita saber un buen Tenedor de Libros.

Por cada lección que reciba el alumno, satisfará al Profesor UNA peseta en el acto de recibirla.

Si el discípulo comete faltas de Ortografía, serán corregidas en el acto por el Maestro.

Horas de clases: Por la mañana de 8 a 11; de 3 a 5 por la tarde. Calle de San Juan, número 23.

Francisco Romero y Villanueva

## Espectáculos

Kursaal

El lunes de esta semana, debutó la compañía de zarzuela y opereta de Emilio Clavel, poniéndose en escena la aplaudida obra «Jugar con juego». Los intérpretes cumplieron como buenos, pues a pesar de lo muy visto que está la referida zarzuela, el público ovacionó repetidas veces a la compañía.

Martes y miércoles se representaron las zarzuelas. «El asombro de Damasco», «Las Musas Latinas» y «El niño judío», y la opereta del maestro Vives, «Maruxa».

Las primeras partes de la compañía son bastante notables ya que figuran en ella las aplaudidas tiples señorita Vela y señora Fuertes, y los notables cantantes señores Galindo y Nadal, sin olvidar al tenor cómico señor Velasco.

Anoche debutó con éxito la célebre cantante italo-española Matilde Calstedor y fué proyectada la emocionante película «El misterio de los 13».

Llorente

Todas las noches se proyectan monumentales cintas en este Teatro.

Para muy en breve el grandioso drama de Zola Igárbide «El sol de la humanidad», interpretado por el grupo artístico de la «Juventud Socialista», en el que tanto se distingue la primera actriz, Cecilia Salazar.

## HOMEOPATIA

Doctores Amancio Meseguer e Hijo

ALICANTE

Calle de Castaños, 1 (esquina a la Plaza Isabel II)

Consulta todos los días de 10 a 1

Desde el 1 de Mayo de 1920

mujer *femenina* que a aquella otra muy conocedora de los programas políticos de nuestros hombres públicos... y también rechazan el nuevo privilegio.

En uno y otro caso debemos unir a los sentimientos que despiertan en nosotros son gracias naturales y espirituales el de profunda gratitud a la que por hacernos más felices de un lado los afanes de independencia política por los que se impone la mujer del hogar, la que haciendo de su corazón manantial inagotable de ternuras, realice la necesaria preparación para una sólida educación moral de los hijos, y cobarde sería no decirlo, la que teniendo más espíritu de sacrificio que nosotros pueda alentarnos en las empresas difíciles y consolarnos cuando la interminable cadena de desengaños que llenan nuestra existencia nos amarguen la vida...

Y sea capaz de enjugar una lágrima con un beso diciéndonos: Si eres dueño absoluto de mi cariño ¿qué te falta? ¿Por qué lloras?

MANUEL NAVARRO GÓMEZ

## Francisco Quesada

PRACTICANTE

Carretera Huerto de Gil.

Horas de cura: de DOCE A UNA

Las pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. Se venden en todas las farmacias y droguerías.

## NOTICIAS

Bien venido

Nuestro entrañable amigo José Jiménez Richart a quien de veras se estima en esta casa, ha llegado de la capital gaditana, con la licencia ilimitada.

El inmenso Jiménez cuyo «talento y angel» le ha conquistado un mundo de simpatías en aquella bendita tierra, donde se ganó el puesto de director del Orfeón Militar de su regimiento, ha hecho furor entre las dislocantes «cañis» de aquel suelo gitano, y tenemos noticias fidedignas, de que ha dejado algunos corazones femeniles «traspasos», y nosotros si tenemos que decir la verdad, sentimos algo su llegada, pues no nos va a dejar una.

Vaya un apretón...

Renglones luctuosos

El pasado sábado, falleció Remedios Blasco Serrano, esposa de nuestro querido amigo José Sánchez Chilar.

El entierro verificado en la mañana del Domingo, fué una verdadera mani-

festación de duelo, pues eran muchas y merecidas las simpatías que gozaba la finada.

Nos asociamos al justo dolor que siente su atribulada familia.

Buen viaje

Después de breves días entre nosotros ha zafido para su casa de Málaga nuestro estimado amigo Gaspar Pérez, acompañado de su esposa y su hijito Vicente.

El simpático y buen amigo Alejandro Díez, también ha partido para la hermosa capital andaluza.

Nombramiento

Nuestro distinguido amigo el Procurador de los Tribunales don José Aznar Agulló, ha sido nombrado agente en esta plaza de la Compañía de Seguros «La Aurora».

Matrimonio

El pasado jueves y en la Iglesia del Salvador se unieron en los indisolubles lazos del matrimonio la agraciada y elegante señorita Mercedes Serrano Martínez con nuestro entrañable amigo el joven industrial de esta plaza Ramón Navarro Jerez.

Fueron apadrinados por don José Antón Mateu y doña Angela Martínez, madre de la novia.

Los nuevos esposos, salieron el mismo día con dirección a la coronada villa, donde pasarán una corta temporada.

Les deseamos feliz e interminable luna de miel y muchas prosperidades en la vida que han principiado.

Natalicio

La esposa del joven director de «Coro Clavé» D. Ginés Vaello, ha dado a luz felizmente un hermoso y robusto varón.

Damos la enhorabuena a los padres.

## SOGA DE ESPARTO

Se vende en buenas condiciones Casa de Manuel Fuentes (Tramusero).

MAYOR LLANO.—ELCHE

## Doctor Juan Clavel y Falcó

MEDICO—HOMEOPATA

Tiene establecida su consulta en Alicante: calle de Castaños, 20, 1.º

Horas de consulta: De 12 a 2.

## Café Tupinamba

Plaza Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de cinco céntimos.

Café con gotas. . . 5 céntimos.  
» » leche. . . 5 »

Talleres tip. de EL DIA — Alicante

## BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: PESETAS 20.000.000

CASA CENTRAL MADRID

### SUCURSALES

Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cadiz, Alcoy, Melilla,  
Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca,  
Hellín, Elche, Yecla y Totana.

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

### SUCURSAL DE ELCHE

Horas de Caja de 9 a 13.

**No más herniados**  
Las hernias se curan con los aparatos que representa el Practicante

**FRANCISCO QUESADA**

CALLE HUERTO GIL.

NOTA: Al tomar la medida se entregará la mitad de su importe.

**Interesante** para Almacenistas y detallistas de Alpargatas

¿Queréis comprar bien para vender mejor?  
¿Queréis que el público prefiera vuestra casa?  
¿Queréis acreditar vuestro establecimiento?  
¿Queréis ganar muchas pesetas?

Pues todo esto se consigue comprando en la acreditada fábrica de alpargatas con suela de cáñamo que **Diego Hernández** tiene establecida en

**CARAVACA (Murcia)**

RECLUTAS DE CUOTA

## Escuela Militar

DEL

### Tiro Nacional

Declarada oficial por Real Decreto de 27 de Septiembre de 1912

Calle de San Fernando, 34

Frente al Gobierno Civil

DIRECTOR

### EMILIO VICTORIA MECA

Capitán Secretario de la Zona de Reclutamiento DE ALICANTE

NOTA. Para facilitar informes a los que lo deseen, gratuitamente, dirigirse en Elche al Teniente Don Antonio Pascual Quiles, Puente Orrices, número 15.

## Se vende la piedra de

la cerca que rodea la hacienda *La Fardacha* hoy *Villa Manueia*. También se venden plantones de olivos, almendros y granados en la misma finca.

## Doctor Navarrete

Antiguo interno de las clínicas de Madrid, Viena, París y Berlín.

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz, oído y ojos.

San Fernando E—ALICANTE

## GUERRA A LA USURA

Quiere usted adquirir una casa en propiedad para vivir, y no pagar nunca más alquiler?...

Tiene usted sus fincas hipotecadas pagando cargas onerosas?...

Quiere usted ser independiente, y salir de su difícil o crítica situación económica?

Dirigirse al Agente que habita Carretera de Alicante, número 2.

Horas: de 10 a 12 y de 7 a 9 noche.

## Se venden dos mostradores

de 3'50 metros cada uno, propio para tienda de tejidos, paquetería y comestibles.

JOSE COQUILLAT

Razón: Tienda de la Campana, Salvador, 9.

## Clínica del Doctor Buades

Tratamiento de las Enfermedades de los Ojos Párpados y Vías Lagrimales

Curación rápida de la Granulación por tratamiento especial.

Procedimiento radical de curación para la desviación de las pestañas sin necesidad de operación

Consulta especial para el único Depilatorio verdad por medio de la Electricidad y sin dolor.

Calle de Bilbao, núm. 4, ALICANTE

(Al lado de la Islaña Marítima)

# DISPONIBLE